



2022. szeptember 25.
Évközi 26. vasárnap

Gazdagság, szegénység

Két emberről mond Jézus példabeszédet a mai evangéliumban. Az egyik végtelenül gazdag, a másik végtelenül szegény. Jézus látványos lakomával szemlélteti a gazdag ember jólétét, akinek mindene megvan ezen a világon.

Óriási az ellentét, amikor a koldus bemutatása következik, összeszorul a szívünk, amikor rá gondolunk, akinek még egy tiszta ruhadarabja sincs, amivel lemoshatná, megtörölhetné sebekkel teli testét. Nem egymástól távol élnek ők, hisz a gazdag ember házának kapuja előtt fekszik a szegény.

Ilyen módon Jézus kapcsolatot teremt a gazdag és a koldus között. A gazdag tudna segíteni a szegényen, de nem teszi meg. Bizonyára meg sem érezné, ha legalább egy keveset adna neki, de eszébe sem jut. A gazdagság vakká, érzéketlenné teszi, észre sem veszi a másik ember nyomorúságát. A túlvilágon, a haláluk után fordul a sorsuk: a szívtelen gazdag a kárhozatra, a szegény az üdvösségre jut. Érdekes, hogy a példabeszédben a koldusnak megtudjuk a nevét, Lázárnak hívják. Jézus egyetlen más példabeszédében sincs a szereplőknek neve, ez az egyetlen kivétel. Nem tudjuk, hogy hívták az irgalmas szamaritánust vagy a bajba került embert, akin segített, nem ismerjük sem a tékozló fiú, sem az apjának nevét, nincs neve a királynak, aki talentumokat bíz szintén névtelen szolgálira és folytathatnánk a sort. Itt viszont van a szereplőnek neve, a koldust Lázárnak hívják, s ez a név a héber nyelvben azt jelenti: Isten segít. A szegény, akit a gazdagok észre sem vesznek, egyedül Isten segítségére számíthat.



A gazdagság nem önmagában jó vagy rossz, hanem az a döntő, hogy az ember mire használja a vagyonát. A gazdag ember élete során nem törődött a szegénnyel, nem segítette őt, pedig megtehetette volna. E mulasztása bűn Isten előtt, s e bűne miatt jutott a kárhozatra. Vele ellentétben a szegény Lázár a mennybe jutott. Jézus nem fejti ki, hogy miért jutott oda, inkább meghagyja a lehetőséget a hallgatóságnak és nekünk, hogy gondolkodjunk erről a kérdésről. Valószínűleg nem azért jutott a mennybe, mert szegény volt, hanem azért, mert türelmesen viselte sorsát. Akkor ez azt jelenti, hogy törődjünk bele saját nyomorúságunkba és ne tegyünk semmit sorsunk jobbra fordításáért? Nem, biztosan nem ez a példabeszéd üzenete. Ha viszont új lehetőségeket keresve kitörünk nélküli élethelyzetünkéből, és sikerrel járunk, akkor ez azzal a veszéllyel jár, hogy szívtelen gazdaggá is válhatunk.

A történet elsősorban az evilágon maradottaknak, azaz nekünk szól. Nekünk kell döntenünk abban a kérdésben, hogy vajon melyik példát követjük.

A szegények segítése

Halála után Lázár az üdvösségre, a jócselekedeteket elmulasztó és csak önmagának élő gazdag pedig a kárhozatra jutott. A példabeszéd figyelemreméltó része Ábrahám és az elkárhozott gazdag párbeszéde. Ábrahám emlékeztet arra, hogy Isten a törvények és a próféták által megmutatta az embereknek az üdvösség útját, de a gazdag ezt nem ismerte fel.

Keresztény életünkhöz hozzátartozik az irgalmasság, a szegények segítése. Jócselekedeteink által Istenhez fordulunk, mégpedig embertársainkon keresztül. A szegényebbek, akik jobban átérzik a nélkülözők nyomorát, sokszor szívesebben adakoznak, mint a tehetősek. Isten azért adja nekünk a földön az anyagi javakat, hogy azokat helyesen használjuk fel, s ennek része az is, hogy segítjük a nálunk szegényebbeket.

Érzem jószágodat

Uram, Jézus, taníts meg engem arra, hogy a legkisebb dolgokban is felfedezzem az igazi örömet, az igazi boldogság forrását!

A szegénység, a nélkülözés, a szomorúság és az üldöztetés nem lehet akadály számomra, hogy feléd közeledjek. Sőt, ezek segítenek a leginkább abban, hogy megtaláljalak téged és benned boldogságomat. Érzem közelséged, érzem gondviselésed, érzem irgalmadat, érzem jószágodat, érzem szereteted, s ez nekem a boldogság. Jézusom, veled mindenkinél boldogabb vagyok. Taníts engem önzetlenségre és nagylelkűségre!

Évközi 26. vasárnap	Hétfő	Kedd	Szerda	Csütörtök, Szent Mihály, Gábor és Rafael főangyalok	Péntek	Szombat	Évközi 27. vasárnap
Ám 6,1a-4 1Tím 6,11-16 Lk 16,19-31	Jób 1,6-22 Lk 9,46-50	Jób 3,1-3. 11-17,20-23 Lk 9,35-38	Jób 9,1-12,14-16 Lk 9,57-62	Jel 12,7-12a Jn 1,47-51	Jób 38,1,12-21. 40,3-5 Lk 10,13-16	Jób 42,1-3,5-6,12-16 Lk 10,17-24	Hab 1,2-3; 2,2-4 2Tím 1,6-8,13-14 Lk 17,5-10

Örömhír

Zsoltár válasza: „Áldjad Ielkem az Urat, * dicsőítsed az Istent.”
Evangélium (Lk 16, 19-31)

Abban az időben: Jézus a következő példabeszédet mondta: „Volt egy gazdag ember. Bőrborba és patyolatba öltözködött, és mindennap dúsan lakmározott. Volt egy Lázár nevű koldus is, ez ott feküdt a kapuja előtt, tele fekélyel. Szívesen jóllakott volna az ételmaradékból, ami a gazdag ember asztaláról lehullott, de abból sem adtak neki. Csak a kutyák jöttek, és nyalogatták a sebeit. Meghalt a koldus, és az angyalok Ábrahám kebelére vitték. A gazdag is meghalt, és eltemették. A pokolban, amikor nagy kínjai közt feltekintett, meglátta messziről Ábrahámot és a keblén Lázárt. Felkiáltott: »Atyám, Ábrahám! Könyörülj rajtam! Küldd el Lázárt, hogy ujjá hegyét vízbe mártva hűsítse nyelvemet. Iszonyúan gyöttrődöm ezekben a lángokban.« »Fiam - felelte Ábrahám - ,emlékezzél rá, hogy milyen jó dolgod volt életedben, Lázárnak meg mennyi jutott a rosszból. Most ő itt vigasztalódik, te pedig odaát gyöttrődöl. Azonfelül köztünk és köztetek nagy szakadék tátong, hogy aki innét át akarna menni hozzátok, ne tudjon, se onnét ne tudjon hozzánk átjönni senki.« »Akkor arra kérlek, atyám - kiáltotta újra -, küldd el őt atyai házukba, ahol még őt testvérem él. Tegyen bizonyosságot előttük, nehogy ők is ide jussanak a gyötrelmek helyére.« Ábrahám ezt felelte: »Van Mózesük és vannak prófétáik. Azokra hallgassanak.« Ám az erősködött: »Nem teszik, atyám, Ábrahám! De ha valaki, a halottak közül elmenne hozzájuk, bűnbánatot tartanának.« Ő azonban így felelt: »Ha Mózesre és a prófétákra nem hallgatnak, még ha a halottak közül támad is fel valaki, annak sem hisznek.»

Templomaink miserendje

Bazilika

hétfő 18.00 (püspöki mise) és csütörtök 18.00
vasárnap 10.30 és 19.00

Szent Imre templom

kedd 8.00 (a szentmise után szent Antal litánia)
szombat 8.00 (csak a hónap utolsó szombatján)
vasárnap 17.00

Szemináriumi templom

hétköznap 7.30; szombaton 17.00; vasárnap 8.30

Vízivárosi templom

péntek 7.00;
szombat 18.00 ; vasárnap 7.30, (görög katolikus szentmise: 9.00)
Plébános atya által mondott szentmisék előtt fél órával gyónási lehetőséget biztosítunk.

1 év Biblia

Olvassuk el 1 év alatt a teljes bibliát!

A bibliabeosztást letölthetik plébániánk honlapjáról:

www.belvaros.eu oldalról. Következő heti szakaszok:

Szeptember 26: Jel 8-11; Filem; Péld 31,16-18.

Szeptember 27: Jel 12-14; Zsid 1-4; Péld 31,19-22.

Szeptember 28: Jel 15-17; Zsid 5-8; Péld 31,23-25.

Szeptember 29: Jel 18-20; Zsid 9-10; Péld 31,26-29.

Szeptember 30: Jel 21-22; Zsid 11-13; Péld 31,30-31.

Keddenként este 18.00 és 19 óra között az elolvasott részekkel kapcsolatban gondolatainkat megoszthatjuk egymással, illetve a felmerült kérdéseket megbeszélhetjük. Helyszín a Szent István Művelődési Ház, Liszt Ferenc utca 1.

Függőségéből szabadulni vágyóknak

A Cenacolo közösség a krízishelyzetbe került fiataloknak nyújt lehetőséget az újrakezdéshez. További információ a Cenacolo közösség facebook oldalán és a canocolo.magyar@gmail.com email címen.

Hirdetések

- Ezen a hétvégén szeretettel várjuk a diákokat Szentlelket hívó szentmiséinkre. A vízivárosi Jézus Szíve templomban szeptember 24-én, szombaton 18 órakor, a Bazilikában szeptember 25-én, vasárnap 10.30 órakor lesz a Veni Sancte szentmise. A Szentlélek erejét kérjük a diákokra, hogy az új tanévben is növekedjenek tudásban és emberségben. A szentmisében imádkozunk a pedagógusokért is, hogy nagy szeretettel és türelemmel tudják nevelni tanítványaikat.
- Most vasárnap a Budakeszi-Makkosmária Angyalok Királynéja templom búcsúját tartják. A 11.30-kor kezdődő szentmisét Spányi Antal megyés püspök atya tartja, amelyre szeretettel hívják az egyházmegye híveit.
- Az öreghegyi Magyarok Nagyasszonya templomban az Effeta Közösség szervezésében "Evezd a mélyre" dicsőítő estre hív szeptember 29-én csütörtökön 17.25-től. További információ a templomokban ki helyezett plakátokon.
- Október 1-én, szombaton 17 órakor a vízivárosi rózsafüzér társulat titokcseréje elmarad a Jézus Szíve templomban, a 18 órai szentmisét a Rózsafüzér társulat élő és elhunyt tagjaiért ajánljuk fel.
- Október hónapban közösen is imádkozunk templomainkban a rózsafüzért. A bazilikában hétfőn, csütörtökön 17.30-kor, vasárnap 18.30-kor, a vízivárosi Jézus Szíve templomban kedden, szerdán, pénteken és szombaton 17 órakor, a szemináriumi templomban hétfőtől-péntekig a szentmise után, szombaton és vasárnap a szentmise előtt.
- A belvárosi rózsafüzér társulat tagjai október 3-án, hétfőn az esti szentmise előtt 17 óra 30 perckor a rózsafüzért imádkozzák. A szentmisét a társulat élő- és meghalt tagjaiért ajánljuk fel. A szentmise utána társulat titokcserét tart.
- Október 7-én pénteken "Az Egyházmegye egy fiatal fotós szemével" című kiállítás nyílik a Gárdonyi Géza Művelődési Ház és Könyvtárban, megnyitója 16 órakor lesz. Kovács Marcell képei megtekinthetők november 6-ig az intézmény nyitvatartási idejében. A belépés ingyenes. A tárlatot megnyitja: Spányi Antal megyés püspök.
- A plébánia hivatal szeptember 27-28-29-én zárva tart. Megértésüket köszönjük.
- A belvárosi templomok hétfő kivételével minden nap 9 és 17 óra között látogathatók. Lehetőséget biztosítunk, hogy napközben is betérhessenek csendes imára, illetve így a liturgikus időpontokon túl is látogatható a Szent Imre templomban az urnatemető.
- Kórházi lelkigondozóink szívesen felkeresik a kórházban fekvő betegeket. A látogatást a 06-30/735-5953 lelkigondozói vonalon kérhetik.